



## 王敦伟 情系故土 产业富民

初中毕业后离开家乡到外面闯荡,后来在沿海地区开办服装厂,正当事业蒸蒸日上时,他积极响应国家脱贫攻坚的号召,毅然返乡投资办厂,带领群众增收致富,他就是马关县雅登博服饰有限公司总经理王敦伟。2021年2月,王敦伟荣获“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。

### 为了理想离家闯荡

1979年,王敦伟出生在文山州马关县农村的一个贫困家庭。1994年,15岁的王敦伟初中毕业,为减轻父母供养家庭的负担,他没有继续上学,而是选择离开家乡前往江苏务工。

刚到江苏时,由于年纪小,又不懂技术,他只能到一个砖厂做苦力。王敦伟说,他不怕苦,也不怕累,可是砖厂工资偏低,赚不到钱。后来,在老乡的介绍下,王敦伟进入一家弹簧厂上班。凭着头脑聪明和从小养成的吃苦耐劳精神,王敦伟每月的工资有1800元,而其他工人每月只有四五百元。“从离家的那一刻起,我就定下一个目标:挣钱。”王敦伟说,为此,他经常加班,这样每天可加工1000多根弹簧,每根弹簧有6分钱,这样每天就有60多元的收入。

弹簧厂收入虽高,可王敦伟却并不想长期干下去,因为他意识到,如果没有一技之长,这样漫无目的的打工是无法改变现状的。多方对比考量后,他选择了自己稍有基础的服装缝纫。

一个偶然的机会,王敦伟结识了一位在当地颇有名气的裁缝师傅,便想拜师学艺,可裁缝师傅却不愿收他

为徒。在王敦伟的多次恳求下,裁缝师傅被他的诚意所打动,最终答应收他为徒。

王敦伟学得很快,跟着师傅才一个多月,就能做出一件完整的衣服。一年后,王敦伟学成出道,为实现自己的梦想打下了坚实基础。

### 多年打拼终圆“老板梦”

得到师傅的“真传”后,王敦伟决定自己开一家裁缝店。说干就干,他拿出自己打工几年的积蓄,租店铺、买设备,终于当上老板,坐等财源滚滚。

然而,事情并没有往他预想的方向发展。“那时自己年轻,喜欢到处去玩。只要朋友、老乡约吃饭、逛街,我马上把店门一关就出去了。”王敦伟说。就这样,开裁缝店不仅没赚到钱,还经常入不敷出。

“后来,我想与其这样混下去,不如带着技术到服装厂上班。”王敦伟说。1998年,他来到一家服装厂,之后一直在此工作。直到2010年,王敦伟才离开工厂,并在江苏常熟市开办起自己的服装厂。

凭借在服装领域多年打拼积累的经验 and 人脉,王敦伟服装厂的订单源